

اسلامیات

- # میدانِ جنگ میں عظیم سپہ سالار کی حیثیت سے
- # حیاتِ طیبہ جنگی حکمت عملی کے لیے بطور نمونہ

تعارف :- جنگ کے لیے بہتر دینِ حکمتِ عملی کے لیے بہتر ہے۔

فقہ میں حکمتِ عملی میں اخلاقی اصول ، حکمت اور

قیادت کے با شمار پہلو موجود ہیں یہ حکمتِ عملی

اسلامی تعلیمات کی روشنی میں اپنے مضبوط بنیاد فراہم

کرتی ہے۔ جو آج موجود دور میں بھی رامنمائا کرتی ہے

آپ کی حیاتِ طیبہ سے جنگوں کے لیے کسی بھی سفارت

کاری ملتی ہے۔ اور جنگوں کے بعد ہونے والے معاملات

میں یہ سبق ملتی ہے۔ آپ کی زندگی میں انسان کے لیے بہتر دین

نمونہ ہے۔ جس پہلو پر بھی نظر دوڑاؤ اپنے کامل اور جامع

اسوہ نظر آتا ہے۔ آپ کی زندگی کا اپنے پہلو و صفائی سے متعلق

ہی ہے۔ بلکہ آپ کی دوسری حیات میں غزوات کے گہر گھومنی

ہے جس میں ~~آپ~~ اپنے ہم نوا ~~م~~ تعداد کی فوج اپنے

سے دو گنا، چار گنا اور بعض دفعہ نو گنا فوج بھی

غالب رہی۔ مسائلِ صواب کے جنگی اصولوں اور جنگی

حکمتِ عملی کا اندازہ اس بار سے لگایا جاسکتا ہے

کہ آپ نے انتہائی نامساعد حالات اور عوامی طاقت

کی تخلیق کے باوجود دشمن کی کثیر تعداد پر غلبہ حاصل کیا

آپ دشمن کی سر سرکن پر تیار رکھتے تھے۔ علمِ آپ

نے جنگ سے پہلے صلح کو ترجیح دی۔ جنگ اگر ناگزیر ہو جاتی

تو ہی آپ نکلوا رکھتے اور نئے آپ کا پہلا اصول امن

کی پالادہ رہتی ہے۔

1 جنڈ سے پہلے کی سفارت کاری:

(a) صلح حدیبیہ: پیغمبر اصغرؐ نے پہلے ہی صلح حدیبیہ (۶، بحری) کے وقت اپنی طرف سے اس صلح کا آغاز کیا اور اس صلح کی اجازت دی گئی جو اس وقت اپنی برائی کا صوابی تھی۔ یہ صلح حدیبیہ نہ صرف مسلمانوں کے لئے ایک عارضی صلح تھی بلکہ اس نے بعد میں اسلام کی ترقی کا موقع بھی فراہم کیا۔

(ب) مذاکرے اور سمجھوتے

آپؐ نے کئی مواقع پر دشمنوں کے ساتھ مذاکرے کیے جن میں کہ غزوہ بدر (۹، بحری) کے موقع پر۔ اس طرح کی حکمت عملی نے مسلمانوں کو کئی دفعوں میں کامیاب سمجھوتوں کا موقع فراہم کیا اور اس سے یہ ثابت ہوا کہ جنڈ سے پہلے کی سفارت کاری بہتر راستہ ہے۔

2 صلح کرنے اور جنڈ ختم کرنے کی تعلیم

آپؐ نے پہلے ہی صلح کرنے اور جنڈ سے گریز کرنے کی تعلیم فرمائی۔ قرآن مجید میں ہے

سُورَةُ الرَّحْمٰنِ اَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا كُنُوْا اَوَّلِيْنَ فِيْ حُرُوْمٍ مِّمَّا فِىْ حُرُوْمٍ مِّمَّا فِىْ حُرُوْمٍ
آپؐ نے ان سے صلح کرنے کی تعلیم فرمائی۔

۱۔ آپ کی تعلیم نے جس بھی دشمن نے صلح کی خواہش کا اظہار کیا تو رسول پر اس طرف مائل ہو گیا۔

صلح کے طور پر صلح حدیبیہ کے آرٹ کی حکمت کا شاہکار ہے جب آپ نے بعض اہم شرائط کا اظہار فرمایا جو مسلمانوں کے لیے ظاہری طور پر بیک نقصان دہ معلوم ہوئی تھیں۔ مگر صلح کے بجائے سلام سے بہت سی جانش خدائے ہو جائیں۔

۵۔ رسالت مآب کی جنسی حکمت علیٰ اہل اصول

۳۔ دفاعی جنگ:

۱۔ اسلام میں جنگ کا بنیادی مقصد ظلم کا خاتمہ اور قوم کی حفاظت ہے۔ آپ نے کبھی بھی بغیر وجہ کے جنگ یا حملہ نہیں کیا۔ آپ کے تمام غزوات جنگی غزوات ہیں اور غزوہ بدر، غزویں اور بدر کی جنگیں اس وقت کے معاشرتی حالات کی روشنی میں ناگزیر تھیں۔

۲۔ دشمن کی کارروائی کا بھرپور جواب:

غزوہ بدر میں مسلمانوں کو کفارہ مکہ کی حالت میں سنا تھا اور یہ اپنی دفاعی صورت تھا۔ اس جنگ میں مسلمانوں کی عسکری کمزوری کا باوجود آپ کی شہادت اور اللہ کی مدد سے فتح حاصل ہوئی۔

۶۔ جنگ میں اصول اور اخلاقیات:

زینر مسلح افراد کا حفظ :

آیت ۱ ہے جو لوگ جو جنگ میں حصہ نہیں لیتے ان سے قتل سے منع فرمایا جیسے کہ آیت ۱ اور ۲، ۳ میں ہے۔ جو لوگ اور باغی لوگوں سے قتل سے منع فرمایا۔ حجرت مسجدوں، آبادیوں اور خانقاہوں کو تباہ کرنے سے منع فرمایا۔ ایسے قتل میں آیت کو ایک صورت کی راسخ نظر آئی تو آیت نے تاواضع ہو کر فرمایا۔

”حجرت ہے تو لڑنے والوں میں شامل نہ ہی۔“

پھر آیت نے اصح سیدہ سالار خالد بن ولید کو کہا

”حجرت اور مزدوروں کو لے کر قتل نہ کرو۔“

۱۱۔ قتلہوں کے ساتھ حسن سلوک :

غزوہ بدر کے بعد قتلہوں کے ساتھ آیت کا حسن سلوک بھی قابل ذکر ہے۔ آیت نے قتلہوں کی رہائی کے لیے قدوس کا صواب لیا اور انسانیت کے قدوس سے سلوک لیا۔ اس کے علاوہ جو قتلہوں کو سلطانوں کی تعلیمی میں مدد کرنے کی اجازت دے گی جو کہ اپنی اعلیٰ اخلاقی نکتہ نظر ہے۔

۵. صوفیاء مسنوی اور حکمت علی میں پہلے :-

مجاہد کرام کو شامل رکھا۔ غزوان کے دوران آپ نے انہی
رائے کو اپناتے ہوئے اور صحابہ کرام کے ذریعے فیصلہ کر
اسی طرح کی قیادت کی۔ صحابہ کرام نے اتحاد کو فروغ
دیا۔ آپ نے ہمسامہ غزوات میں صحابہ کرام کی طرح حکم کیا
غزوات مختلف ہیں آپ نے ہر ایک کی شرکت کر کے خندق کی غزوت
ii اجتماع فیصلہ:

آپ نے اجتماع اجتماعی
فیصلوں کی اپناتے ہوئے احکام لیا۔ آپ نے جن لوگوں
کے ذمہ مختلف ذمہ داریاں تھیں ان لوگوں نے اسے دور کیا
اور جس کو گورنر بنا یا اس نے اپنے فراتفق ہو کر لیا
آپ نے اجتماع فیصلوں کے ذریعے اپنی مہنوط قیادت
حاکم کی جس نے صحابہ کرام کو دشمن کے خلاف مہنوط
فرایم کی

بقول ڈاکٹر عبدالکریم ظفر:-

”ذمہ داریوں کے غزوات کا مطالعہ سے یہ بات
صاف معلوم ہوتی ہے کہ جنگ کثرت افراد کے
ذریعے سے نہیں لڑی جاتی اور نہ کثرت وسائل سے
بلکہ جنگ انسانوں کی قوت اور ذہنی قابلیتوں اور
وسائل کے صحیح استعمال پر منحصر ہوا کرتی ہے۔“

7. موجودہ دور میں صحت کا علم خدک کے لیے
مہم ہے۔

i سفر کی عاری اور امن کی کوشش :-

موجودہ دور میں عالمی سطح پر جنگوں اور تنازعات کی پیشانی ہے اور اس کی حکمت عملی کے طور پر امن کی کوشش ہوگی۔
ممالک کو مذاکرہ اور سفارتکاری کے ذریعے معاملات حل کرنے چاہئیں جس طرح آری صلح و صلح کے موقع پر کیا
اس کی مثال اقوام متحدہ کے ذریعے امن مذاکرہ ہیں۔
ii خود مختاری کا تحفظ :-

آرٹ 23 جنگی حالت میں عالمی دفاعی ممالک کو اپنے دفاعی
کو اپنی دی موجودہ دور میں ممالک کو اپنے دفاعی
مصالحات میں خود مختاری اور خود انحصاری کو فروغ
دینا چاہئے۔ یہ صورت اس وقت بڑھ جاتی ہے جب
عالمی حالات غیر مستحکم ہوں۔

iii اخلاقیات اور انسانی حقوق کا تحفظ :-

آرٹ 23 جنگ کے دوران انسانی حقوق کا
ضیاع رکھنا۔ آج کے دور میں بھی تمام ممالک کے حکومتوں
کو جنگ کے دوران عام عوام اور عورتوں اور بچوں کا
تحفظ یقینی بنانا چاہئے۔ موجودہ اسرائیل کو اگر
دیکھا جائے تو یہ بہتر مثال ہے کہ اسرائیل، فلسطین
کے ساتھ جنگ میں عورتوں، بچوں اور بوڑھے لوگوں کا
خوف کبھی بغیر نسل کشی کے جو ظلم دکھا رہا ہے وہ دور کی
عالمی برادری کے لیے نفیشرنا ہے۔ مگر اسرائیل کے نظام
پر چند ممالک کے سوا دور کی عالمی برادری خاموش ہے
خالص طور پر امریکہ اور اس کے اتحادی

۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰

۲۸ انٹلیجنس / انٹیلیجنس اور جرم سٹیبلز لونی کا استعمال

جنگ کا صائبی کا لیے مؤثر انٹلیجنس اور
صلاو صارت کا حصول ضروری ہے۔ یہ مقصد ہے اس لیے
وقتی طور پر صلاو صارت کا ذریعہ ایجنڈا مثیل کی قوت
اور مکتوبوں کا تجزیہ کیا جائے۔ مزید یہ کہ تمام ممالک کو
مل کر عالمی جی ۷ جی ۷ جیسے کہ صحابہ ساتھی کی مدد سے
مغربی عالم کے مسائل اور دشمنی کے خلاف عمل
کر کر پیش کرنا چاہیے۔

Add more arguments

Improve the references and the paper presentation part

۲۹ خلاصہ بحث :

آپ کی جنگی حکمت عملی
بنیاد پر موجود دور کے تقاضوں کو سمجھنا
اور ان کو مدنظر رکھنا بنیاد پر ضروری ہے۔ آپ کی
تعلیمات جیسٹس سفارت کاری، دفاع، انسانی
حقوق کا تحفظ، اخلاقیات کی پاسداری اور اتحاد
کی ضرورت آج بھی عالمی امن و سلامتی کے حصول
میں رہنمائی کرتی ہیں۔ اور آپ کی حکمت عملی
آج کے دور میں جدید جی ۷ جیسے کہ سماج کی مدد سے
بھی مددگار ثابت ہوگی۔